
鸟妈妈教案音乐 妈妈妈妈音乐教案(通
用8篇)

幼儿园教案要贯彻主题教育的理念，让幼儿在学习中体验到
生活、实践和创意。以下是小编为大家精选的六年级教案范
例，希望能够给大家提供一些参考和借鉴。

鸟妈妈教案音乐篇一

1、初步感受歌曲中他妈妈的亲切、辛苦，知道要关心、热爱
妈妈。

2、学习用亲切的语调唱歌，尝试用动作表现歌曲。

3、听完琴声的前奏再演唱歌曲。

4、能根据音乐的速度，变换动作速度。

5、有感情地学唱歌曲。

鸟妈妈教案音乐篇二

活动目标：

1.理解歌词内容，乐于创编合适的歌表演动作。

2.爱自己的妈妈，愿意帮妈妈做一些自己力所能及的事。

3.了解儿歌的含义。

4.通过学唱歌曲，体验歌曲的氛围。

5.喜欢参加音乐活动，体验音乐游戏的快乐。



活动准备：

课件及表演的视频

活动过程：

一.导入歌曲，激发兴趣。

下面老师请小朋友们看看这一位有小朋友是怎样做的？（观
看表演的视频）。

视频中的小朋是怎么做的？

二.理解歌词内容，学唱歌曲。

1.播放《好妈妈》课件。视频中的小朋们是怎么做的？

老师根据小朋友的回答小结。

老师把小朋友们刚刚说的编成了一首好听的歌，歌名就叫
《好妈妈》。

2.老师范唱

3.你们最喜欢歌中的哪一句？

老师根据幼儿说的内容让幼儿学唱。

三.根据歌词内容创编动作。

1.鼓励幼儿创编动作，并请创编好的幼儿带领其他幼儿表演。

2.幼儿扮孩子，老师扮妈妈，边唱边表演。

3.一半幼儿扮做妈妈、一半幼儿扮做孩子，边唱边表演。



4.两名幼儿一组，一名做妈妈，一名做孩子进行表演唱。

鸟妈妈教案音乐篇三

1、介绍歌曲名称。

教师和一名幼儿进行情景表演：我和妈妈。

2、教师一边表演，一边进行范唱。

3、提问：妈妈下班回家，她的孩子对妈妈说什么？

他为妈妈做什么事？

4、按歌曲节奏学念歌词。

5、幼儿学习歌曲3-4遍。

每一句歌词可以用什么动作来表示呢？你们来试试。

提醒幼儿注意听琴声演唱歌曲。

音乐游戏：找小猫。

鸟妈妈教案音乐篇四

2.播放ppt袋鼠图片。3.介绍袋鼠。

4.这只动物名叫袋鼠，你们看它长得特别高，休息的时候它
们爱站着。它平时最爱吃草，你们看它正在爬下吃草呐。所
有的袋鼠，不管长多大，它们都有一个共同的特点：长着长
长的退，而且很有力，它平时是用脚跳着走路的，就像这样
（教师示范）。你们看下一张图，袋鼠妈妈和袋鼠宝宝，袋
鼠妈妈的胸前有一个袋袋，那袋袋里面就装着一个袋鼠宝宝。



你们看袋鼠妈妈和袋鼠宝宝多么的相亲相爱呀。今天咱们就
来学习一首关于袋鼠妈妈的歌。

二、有节奏的读歌词。

1.教师分句教读。

2.边读边加动作。

学唱歌曲。

1.分句教唱。

2.完整演唱。

四、音乐游戏。

1.准备：“大灰狼”躲起来，“猎人”藏在树后面架起
枪。2.第一遍音乐：幼儿戴着头饰跟老师一起学袋鼠妈妈跳，
围着桌子转一圈。唱到最后一句时，一起相拥蹲下藏起来。
这时候“大灰狼”走出来做找袋鼠的样子，这时候“猎人”
开枪打跑了“大灰狼”。猎人说：“大灰狼跑了，袋鼠们可
以回家了”。

3.第二遍音乐：袋鼠们一起蹦蹦跳跳回了“家”。

活动小结：

可恨的“大灰狼”想要吃掉我们袋鼠，“猎人”及时的救了
我们。“猎人”的做法非常正确，我们也要学习“猎人”那
样要保护动物，我们一定要做一位爱护动物的小朋友。

活动反思：

本节课内容非常有趣，幼儿们吸收的还不错，尤其是在音乐



游戏时候，幼儿们好像融入到了剧情里面，幼儿们学袋鼠跳
的非常开心，应该在这个环节上多让幼儿在进行一下。还有
应该适当鼓励幼儿。

鸟妈妈教案音乐篇五

教学目标 1、会认“驻、逗、厨、鞠、躬、衷”等六个生字

2、自学课文内容，理解陈小龙为什么称中国大使馆为“大使
馆妈妈”。

3、默读课文，从陈小龙的故事中体会祖国对我们的爱，教育
学生热爱祖国，报效祖国。

教学重点 理解大使馆是怎样帮助陈小龙的，及称霸小龙给
大使馆那封信的内容，从而明白陈小龙为什么称中国大使馆为
“大使馆妈妈”。

教学难点 从陈小龙的故事中体会祖国对我们的爱，教育学
生热爱祖国，报效祖国。

教具准备 生字卡片

导   学   过   程 二 次 备 课

一、课前谈话，导入新课

1、当你身处异地、语言不通、举目无亲、无依无靠时，最渴
望得到的是什么？（别人的帮助）。的确，有这样的一位小
伙子，也有同样的感受，而明一他的经历更让人难忘。让我
们一起走进课文——《大使馆妈妈》。

2、板书课题。（齐读课题）



3、看着课题，你有哪些疑问？（为什么称大使馆为妈妈呢？）
带着这些疑问，读读课文，从中找到答案。

二、通读课文，整体感知

学生自读课文，读准字音，读不通的地方多读几遍，要读得
流利。

1、师巡视指导导。

2、检查自读情况，正音，特别注意以下几个字的读音：驻、
厨、忱、衷都是翘舌音。

3、再读课文，想一想为什么陈小龙称中国大使馆为“大使馆
妈妈”？

三、小组讨论，深化感悟

根据学生所画句子，顺势导入以下两个话题的讨论：

问题一：陈小龙是在什么情况下得到中国大使馆帮助的？

1、在课文第4自然段，学生汇报：在市拉格机场，由于他一
句外语都不懂，看着周围的乘客纷纷离去，他呆呆地站在候
机厅，不知道怎么办才好。

2、想象一下当时陈小龙的心情怎样？（害怕）

问题二：中国大使馆是怎样帮助陈小龙的？他的心情又是怎
样的？

1、 在课文的第5至7自然段，学生汇报：首先……然后……
接着……

2、 此时的心情用一个词语来形容一下。（感动、高兴、像



到家一样的温暖）

3、找出感动的句子读一读“他朝大使馆深深地行了一个鞠躬
礼，然后钻进大门，双手抱头，哭了起来。

问题三：陈小龙为什么称中国大使馆为“大使馆妈妈“？

朗读陈小龙写给大使馆的信，体会人物的感情。

四、总结全文，拓展延伸

1、学了课文后，你有什么想法？

2、想象一下陈小龙后来的故事。

鸟妈妈教案音乐篇六

1、引导幼儿说出妈妈的模样及特色。

2、培养幼儿有颗感恩的人，懂得惜福。

3、鼓励幼儿敢于大胆表述自己的见解。

4、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

5、让幼儿尝试叙述故事，发展幼儿的语言能力。

1、经验准备：让幼儿对“向幸福出发”节目有初步认识。

2、物质准备：ppt课件

1、“大家好，我是向幸福出发的节目主持人，欢迎大家!”

“向幸福出发，有爱就大声说出来”有请我们的小嘉宾闪亮
登场(幼儿入场)



2、“欢迎你们，知道你们今天参加的是什么节目吗?很高兴
你们成为这个节目的小客人。”

1、师：你们知道吗?“向幸福出发”这个节目是一个感恩和
表达爱的一个节目，今天我们也要爱一个人?她是谁呢?让我
念一首儿歌，你们就知道了。(教师念儿歌《我的妈妈》)

2、师：你们猜到是谁了吗?

幼：是妈妈

师：对了，今天我们爱的人就是——妈妈。

分析：此环节，使幼儿了解妈妈是最亲近、最重要的人，并
为下一个环节做铺垫。

1、播放课件，让幼儿一起“找妈妈”。

幼：帮她们找妈妈。

师：让我们一起帮帮她们。

2、观看ppt，引发幼儿的讨论。

师：他是谁?他的妈妈在哪里?

幼：大耳朵图图，他妈妈瘦瘦的。

师：对了，你知道你的妈妈长什么样子吗?

幼：我妈妈也瘦瘦的，头发长长的。

幼：我妈妈的头发是短短的。

师：你们看，这是谁?他的妈妈在哪里呢?(课件中显示图片)



幼：这是壮壮，壮壮的妈妈在这里。

师：壮壮妈妈长的什么样子呢?

幼：壮壮妈妈胖胖的，头发是卷卷的。

师：谁的妈妈的头发也是卷卷的，请举手。

师：这又是谁呢?这位妈妈又长的什么样子呢?你们妈妈跟他
一样吗?

幼：这是小豆丁，他妈妈是带着眼睛，个子高高的那一位。
我妈妈也带着一副眼睛……

师：你们太棒了，都帮小客人们找到了他们的妈妈!他们要谢
谢你们。

小结：原来我们的妈妈都是不一样的，有瘦瘦的，有胖胖的，
有头发长长的，有头发短短的，还有带眼睛的，她们都不一
样。

此环节选择了最具有典型特征，最贴近图片给幼儿欣赏，引
导幼儿具体描述妈妈的样子，激发起想像力的欲望。

幼：妈妈帮我穿衣服，妈妈很爱我。

幼：妈妈喂饭给我吃。

幼：我生病的时候，我妈妈一直抱着我，很担心……

2、师：妈妈原来是这样爱你们，我这也有几张妈妈爱我们的
照片，让我们一起看看。

播放ppt，让幼儿感受妈妈的爱并做小结。



师：妈妈这么爱你们，你们爱她吗?

鸟妈妈教案音乐篇七

幼儿根据提示语，两两结伴分别扮演袋鼠妈妈和袋鼠宝宝，
一前一后面向同方向站立，“妈妈”双手扶住“宝宝”的肩
膀，共同跟随歌曲录音边唱边有节奏地跳，最后一句做一个
表现“相亲相爱”的动作，如互相拥抱、互相依偎等。一遍
演唱结束后，幼儿交换角色再次演唱。

鸟妈妈教案音乐篇八

在幼儿的内心已经萌发了去关爱他人的想法。这时我通过对
他们讲述袋鼠妈妈是如何爱自己宝宝的故事，让他们充分了
解无论是什么，只要是妈妈都很爱自己的宝宝，所以母爱是
无私的、是不求回报的，让他们对爱有进一步的升华。再者
通过音乐活动激发他们对歌曲的兴趣，回家以后可以唱给自
己的妈妈听，让妈妈可以感受孩子对自己的关爱，真正的做
到了家园互动;还可以边听音乐边打节奏，这样既培养了他们
的节奏感又能从活动中获得乐趣，使主题活动的思想贯穿始
终。

袋鼠妈妈


